Ассаламу алайкум!

Газета основана 1937г. Русскоязыная веб версия УНЦУКУЛЬСКОЙ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ « С А Д О В О Д»



Nº 35 (7331) 24 август 2018г. Пятница sadovoduns@yandex.ru mo_uncuk_raion@mail.ru +7 960 407 34 43 +7 988 781 63 88

С Днем государственного флага Российской Федерации



Уважаемые жители Унцукульского района!

От имени Администрации района, депутатов районного Собрания и от себя лично, поздравляю вас с одним из самых значимых государственных праздников – Днем государственного флага Российской Федерации!

Этот праздник – дань уважения нашему государству, которое прошло долгий и непростой путь развития. Флаг наряду с гербом и гимном – это символ единения и сплоченности нашего многонационального народа. Три его цвета означают силу, веру и благородство – качества, которые всегда помогали России побеждать и идти вперед, сохраняя свою территориальную целостность, суверенитет, историю и богатые духовные традиции. Все значимые события в жизни страны отмечаются подъемом государственного флага. Российский стяг знают и уважают во всем мире.

Российский триколор призывает нас к бережному и уважительному отношению к символам, объединяющим граждан страны вокруг национальной идеи — создания процветающей и могучей России. Сегодня жители района под государственным флагом демонстрируют значимые культурные и спортивные достижения, честно трудятся во благо нашей страны.

Желаю всем жителям района, республики, Рос- реждений к новому учебсии мира и благополучия, крепкого здоровья, успехов во всех добрых начинаниях во имя процветания района, Дагестана и России!

С уважением глава МО «Унцукульский район» разования - Лабазан Ма-**Иса Магомедович Нурмагомедов** гомедалиевич. «Во всех

Подготовка образовательных учреждений к новому учебному году и вопросы развития муниципалитета обсудили на аппаратном совещании

В четверг, 16 августа 2018 г., состоялось очередное еженедельное аппаратное совещание районной администрации с заместителями главы района, начальниками и специалистами отделов. Совещание прошло под председательством главы муниципалитета - Исы Нурмагомедова. В начале совещания Иса Магомедович затронул вопросы по предыдущим поручениям по регистрации автозаправочных станций, по вопросам ЖКХ и др. Иса Нурмагомедов: «Все мы знаем весьма печальный случай отравления детей и работников в летнем лагере отдыха «Спартак» Шамильского района, в связи с чем идут проверки лагерей. Также и в нашем районе Межведомственная комиссия посетила лагерь СОК «Сосна», осмотрели условия пребывания и отдыха детей. И по итогам проверки комиссия дала положительную оценку. Необходимо также и до конца сезона быть предельно внимательными и осмотрительными», сказал он.

Также глава района отметил, что на повестке дня главный вопрос подготовка образовательных учному году.

По этому вопросу выступил начальник отдела обобразовательных учреждениях района косметические ремонты полностью завершены, кроме Унцукульской СОШ №1, но и там ремонты к началу учебного года завершатся», - сказал он.

Комментируя Иса Магомедович подчеркнул также о необходимости завершении работ по паспортизации антитеррористической защищённости образовательных объектов и поручил Магомеду Гамзатову взять эту работу под личный контроль, и как и было поручено в срок до 1 сентября завер-

В ходе совещания глава района отметил, что антитеррористическая работа в нашем районе оценена на высоком уровне и признана лучшей. Также получено благодарственное письмо от Национального антитеррористического комитета по работе АТК. Кроме того, Иса Магомедович поручил проверить состояние и степень подготовленности к новому учебному году всех школ района с выездом комиссии в срок до 28 августа.

Также было отмечено о необходимо до 10 сентября во всех школах организовать и оборудовать медкабинеты.

В ходе совещания был затронут наболевший вопрос аварийного состояния объектов школы и садика в п. Шамилькала, вопрос водоснабжения в п.Шамилькала и селении Ирганай, ограждение и охрана водохранилищ и др. Начальник отдела культуры - Али Магомедович рассказал о предстоящих мероприятиях, запланированных на месяц сентябрь, и о ходе подготовке к ним. Намечается два мероприятия Республиканского значения: «Вечер аварской песни» и «Звучи мой пандур».

Также участники совещания обсудили предложение о проведении в районе Республиканского шахматного турнира в честь Гаирбека Абдурахманова.

В завершении совещания Иса Магомедович озвучил поручения, назначил ответственные лица, а также сроки.



Состоялось совещание по вопросу о подготовке образовательных учреждений к новому учебному году



Обширное совещание по вопросу о подготовке образовательных учреждений к новому учебному году состоялось сегодня, 22 августа. Прошло оно под председательством главы района Исы Нурмагомедова.

На нем присутствовали: заместители главы района Сиражудин Арулмагомедов, Магомед Гамзатов, Муи Гасанова, председатель районного Собрания депутатов Казим Асадулаев, начальник отдела образования Лабазан Магомедалиев, руководители образовательных учреждений и другие.

Основными темами совещания стали вопросы об укомплектовании медицинских кабинетов образовательных учреждений, их паспортизация антитеррористической защищенности, завершение текущего ремонта в них и подготовка к отопительному сезону.

Обсуждая вопрос об комплектации медицинских кабинетов образовательных учреждений глава района подчеркнул, что нужно действовать согласно требованиям и инструкциям, а наличие лицензии и медработника — это неотъемлемая часть деятельности этого кабинета. Как проходит подготовка к августовскому совещанию, которое состоится 28 августа текущего года, рас-

сказал начальник отдела

образования Лабазан Магомедалиев. Глава района в свою очередь же отметил, что хотел бы услышать полный отчет начальника отдела на предстоящем совещании, который бы отражал всю деятельность отдела за истекший учебный год. В завершении Иса Нурма-

гомедова поблагодарил

всех за участие в работе

и поручения ответствен-

ным лицам.

совещания и дал указания

Глава района лично проверил готовность образовательных учреждений к новому учебному году



22 августа глава муниципалитета Иса Нурмагомедов совершил рабочую поездку в с. Балахани. В поездке его сопровождали: заместитель главы района Муи Гасанова, председатель районного Собрания депутатов Казим Асадулаев, руководитель единой информационной службы Магомеднаби Хайбулаев, глава с. Балахани Улубий Нурмагомедов, и.о начальника По ООП ОГ ВОГОиП МВД России по н.п. Балахани Унцукульского района РД, капитан полиции Владимир Морозов и другие.

Основная цель рабочей поездки — инспектирование образовательных учреждений — школы и детсада села, готовности их к новому учебному году.

А обеспечению охраны, антитеррористической защищенности организации, обеспечение пожарной безопасности - к этим вопросам глава района отнёсся с особой строгостью.

«Речь идет об образовании наших детей, а что главное- их безопасному посещению образовательных учреждений. Поэтому к вопросу об безопасности призываю отнестись с особой серьезностью и вниманием», - констатировал Иса Нурмагомедов. Также во время встречи он обсудил проблемные вопросы и поставил задачи перед руководством образовательных учреждений по устранению выявленных недостатков.

Во время же посещения детского сада было установлено, что в некоторых группах частично отсутствуют индивидуальные детские шкафы. Кроме того, сотрудники детсада поблагодарили главу муниципалитета за установку ограждения здания дошкольного образовательного учреждения. А окончание текущего ремонта не заставит себя долго ждать, как заверили они, и будет завер-

шен до конца этой недели Кроме того, во время поездки представители района осмотрел спортшколу, находящуюся на территории села и отметил что проделано много работызаменен полностью пол, вентиляция установлена в соответствии всем стандартам и требованиям и т.д. Школа уложилась в срок и готова принять ребят.

ханской школе текущий

ремонт на стадии завер-

шения, но имеются мел-

как отметил глава района

должны быть устранены

до начала учебного года.

кие недочеты, которые

Очередная встреча Исы Нурмагомедова с родительским комитетом детсада № 9 «Сказка»



Очередная встреча главы муниципалитета Исы Нурмагомедова с родительским комитетом детсада № 9 «Сказка» п. Шамилькала состоялась сегодня, 16 августа.

На встрече также присутствовал полномочный представитель Главы Республики Дагестан в горном территориальном округе Магомед Камилов.

Поводом для очередной встречи стала ситуация, касающаяся здания детсада, а именно- его закрытие согласно судебному решению по причине аварийной ситуации этого до-

школьного учреждения. Родители воспитанников этого детсада просят решить вопрос в срочном порядке, так как остро встал вопрос о дальнейшем образовании их детей. Кроме того, большая часть родителей чьи дети посещают данный детсад, стоят перед выбором касающейся прерывания их трудовой деятельности. Глава района в свою очередь отметил, что предпринимает все меры, способствующие дальнейшему ремонту здания или построения нового.

Также присутствовавший на встрече Магомед Камилов подчеркнул, что он в курсе этой проблемы, так как Иса Нурмагомедов часто обращается по вышеуказанному вопросу посредством писем или лично к Главе и Правительству РД. «Работа усиленно ведется по этому вопросу. И конечно же стараемся решить этот вопрос положительно», - сказал Магомед Камилов на встрече.

Так, например, в балаФинальный этап конкурса управленцев «Мой Дагестан».

Во вторник, 28 августа, в гостиничном комплексе «Джами» стартовал финальный этап конкурса управленцев «Мой Дагестан».

В рамках мероприятия прошел круглый стол на тему: «Проект «Я – профессионал» как пример социального лифта для Республики Дагестан», в работе которого приняли участие Первый заместитель Руководителя Администрации Президента РФ Сергей Кириенко, полномочный представитель Президента РФ в СКФО Александр Матовников и Врио Главы Дагестана Владимир Ва-

сильев.

Выступая перед участниками круглого стола, Сергей Кириенко процитировал слова Главы государства Владимира Путина о том, что главное богатство страны – это люди, и важная задача страны – создать условия для того, чтобы их талант развивался. В качестве примера созданных с этой целью площадок он назвал Образовательный центр «Сириус» в Сочи, который в основном охватывает детей школьного возраста. «Проект «Я - профессионал» нацелен на отрасль студенчества, который схож с советским опытом всесоюзных олимпиад. Здесь очень важно предоставить возможность студентам развиваться по их профильному направлению, от чего напрямую зависит конкурентоспособность страны в целом. Хотелось бы также отметить и то, что растет как количество вузов – более 60, задействованных в проекте, так и количество сфер. Это, в первую очередь, честно и объективно, никто не получит каких-либо преференций или преимуществ.

Сегодня важно, чтобы руководство высших учебных заведений пропагандировало среди студентов значимость участия в этом проекте. Ведь за счет этого они получат возможность стажировки и трудоустройства в ведущих российских компаниях, в числе которых Сбербанк, Газпром, Роснефть и другие. И я уверен, что дагестанские студенты достойно проявят себя в этом конкурсе», - отметил первый заместитель Руководителя Администрации Президента РФ Сергей Кириенко.

Говоря о трех главных целях проекта, обсуждаемого в рамках круглого стола, Сергей Кириенко отметил, что главная задача - это получение дальнейшего обучения, максимально быстрый переход от процесса образования к работе и реализации значимых для страны задач: «А третья цель – каждый победитель проекта «Я – профессионал» – это успешный, состоявшийся человек. Это пример для тысяч других молодых ребят, которые верят в себя».

Обращаясь к коллегам, А. Матовников, констатировал,

что финал конкурса «Мой Дагестан» уже демонстрирует высокую эффективность конкурсов, развивающихся на единой платформе «Россия— страна возможностей», созданной по Указу Президента России Владимира Владимировича Путина от 22 мая 2018 года.

Его участники – состоявшиеся профессионалы как минимум с высшим образованием, а без малого четверть (23 процента) из прошедших этап дистанционного отбора, имеют по два и более высших образования, около 14 процентов (13,8%) – кандидаты и доктора наук. «То есть эффективность налицо. Талантливые люди, которые уже прошли определенный путь в этой жизни, имеют определенный статус, могут получить работу на управленческих должностях в различных сферах», - считает А. Матовников.

По словам полномочного представителя Президента РФ в СКФО, олимпиады «Я – профессионал» решают не менее важную задачу – уже на стадии получения высшего образования выявить наиболее целеустремленных, талантливых молодых людей, которые станут востребованными специалистами на рынке труда, а в перспективе – лидерами в своих отраслях и профессиях. «Для студентов из регионов Северного Кавказа участие в олимпиаде «Я – профессио-

нал» - это возможность подняться вверх на социальном лифте, еще в стенах вуза построить свою карьерную траекторию, овладеть опытом профессионалов-наставников, попробовать свои силы на практике в ведущих российских компаниях. Не сомневаюсь, что у дагестанских студентов большой потенциал и хорошие перспективы для участия в олимпиадах такого масштаба. И, конечно же, я хочу им пожелать огромного успеха в этом», - сказал полномочный представитель Президента РФ в СКФО. В. Васильев со своей стороны

заявил о поддержке проекта «Я – профессионал» в Республике Дагестан: «Мне кажется, все эти процессы тесно связаны между собой, и очень хорошо, что они происходят в одном временном периоде. Я вижу здесь руководителей наших вузов, крупных успешных предприятий республики – руководителей разных направлении деятельности. И у любого из них спросите: что главное? Каждый ответит – кадры. Нет ничего важнее, особенно для Дагестана, где произошел такой деформационный процесс в элите, в руководящих кадрах, когда к управлению пришло немало людей, ориентированных на личные материальные интересы. Сегодня во всех проектах, о которых мы говорим, доминирует не столько личное, а общественное признание,

возможность заявить о себе, сделать больше для своей семьи и обязательно для своего народа, своей малой Родины и страны».

При этом, уверен Врио Главы региона, для того, чтобы соревноваться и побеждать, нужно обязательно быть подготовленными. И начинать этот процесс со школьной скамьи.,«Мы начали реформирование наших систем управления с Министерства образования и науки? Тогда говорили о том, что образование определяет будущее. Мы видели, что хорошие вузы побеждают, конкурсанты, закончившие их, демонстрируют уровень высшей школы. Сейчас у нас идет отбор, которого очень не хватало. Появляются новые, нематериальные, ценности. И, кстати, у нас средняя школа тоже идет нелегким, но энергичным путем. Мы научились по-честному сдавать ЕГЭ-тоже достижение. Наши дети стали побеждать во Всероссийских олимпиадах, в том числе по информатике, чего раньше не было, в конкурсе чтецов», напомнил В.Васильев, а также предложил обсудить еще одну немаловажную тему - федеральный пилотный проект «Бережливое правительство». В ходе круглого стола выступили также проректор НИУ «Высшая школа экономики» В.Касамара, ректор ДГУ Муртазали Р. ректор ДГУНХ Яхъя и другие участники.

Глава района принял участие в Республиканском августовском совещании



В четверг, 23 августа, в Махачкалинском «Доме дружбы» прошло ежегодное Республиканское совещание работников учреждений образования. Об этом сообщили в пресс-службе Администрации Главы и Правительства РД.

По традиции на Августовское совещание собрались представители педагогических коллективов со всех концов Дагестана. В данном мероприятии приняла участие представительная делегация Унцукульского района под руководством главы района Исы Нурмагомедова,

Под руководством Председателя Правительства РД Артёма Здунова педагоги республики обсудили состояние и перспективы развития системы образования региона. Премьер-министр, открывая работу своего рода расширенного педсовета, предложил подвести итоги прошло-

ошибки и определив пути их устранения в будущем: «Такие встречи, как эта, должны быть не формальными, а полезными для всех участников процесса. Сегодня на наше совещание прибыл представитель Министерства просвещения РФ, что говорит о

го учебного года, разобрав

большом внимании со стороны федеральных органов власти к нашей работе. Об этом же говорит и забота, оказанная нам со стороны Рособрнадзора, позволившая нам

на достойном уровне провести ЕГЭ в этом году. За это всем большое спасибо», обратился к залу Артём Зду-

Глава дагестанского кабинета министров озвучил основные аспекты, на которые, по его мнению, необходимо обратить пристальное внимание. «Хотелось бы обсудить вопросы тех ребят, которые до сих пор не получили аттестаты, такие есть у нас, и надо думать об их судьбе. Настоящим достижением прошлого учебного года было участие наших детей во Всероссийских олимпиадах школьников. У нас есть три достойных победителя. И, я считаю, что те направления, в которых они продвинулись, могут быть не единственными. Нам надо подумать, как за счет тренировок, внимательного отношения к олимпиадникам добиться результатов. А вопрос достаточно простой – выявление и предметная работа с

этими ребятами. Мы можем достойно представлять Дагестан на таких соревнованиях», – выразил уверенность Председатель Правительства РД.

В рамках разговора о развитии системы образования была затронута тема и формирования современной инфраструктуры в данной сфере: «Вы знаете, что мы реализуем проект «100 школ» – это первая ласточка. У нас таких школ, нуждающихся в реконструкции, намного больше», – констатировал Здунов.

Премьер-министр также вынес на обсуждение систему оценки деятельности школ: «Как мы должны оценивать школы, по каким критериям учебное заведение попадет в рейтинг тех учреждений, кто первым получит финансирование? Должна быть балльная система».

Помимо прочего, Артём Здунов напомнил об открытии уже 1 сентября текущего года 15 новых школ. «Это немало, но это не предел. У нас много вопросов, связанных с ликвидацией трехсменного образования, которые решаются на федеральном уровне в том числе», – сказал он.

Отдельной темой стала профессиональная подготовка молодежи: «Сегодня Россия всерьез занялась вопросами профессионального мастерства. Мы подключились к глобальной системе WorldSkills и имеем свою довольно неплохую систему профтехобразования. Именно там воспитываются кадры для инженерного корпуса, для работы на предприятиях. В следующем году мы проводим Мировой чемпионат по WorldSkills, наша задача достойно представить республику в этом сегменте», – призвал Председатель Правительства республики учителей.

Директор Правового департамента Министерства просвещения Российской Федерации Светлана Нуждина заметила, что августовские совещания являются важнейшим элементом формирования единого образовательного пространства, а в этом году – это участие в формировании национального проекта «Образование». Она коротко проинформировала об основных направлениях, входящих в нацпроект. Это, в том числе, изучение и развитие национальных языков – с этой це-

лью будет создан специальный фонд. «Мы будем уделять большое внимание формированию федерального перечня учебников, в частности и на национальных языках. Просим вас включаться в этот процесс», – обратилась к участникам совещания Светлана Нуждина. Среди ключевых мероприятий нацпроекта представитель Минпросвещения РФ назвала, прежде всего, современную школу с учетом демографического роста в субъекте, внедрение цифровой образовательной среды, в том числе и в сельских школах, обновление материально-технической базы образовательных учреждений, развитие среднего профессионального образования. «Тем коллегам, которые представили сегодня в фойе выставку профессиональных достижений в сфере среднего профобразования мы очень благодарны: ваш опыт ценен, мы просим развивать это и дальше. Мы поддержим. Президентом перед нами поставлена задача до 2024 года войти в десятку лучших мировых систем образования. Мы будем это делать вместе, думаю, с большим желанием и самоотдачей, потому что это наше

По ее словам, на финальном этапе и внедрение проекта развития Российской электронной школы: «Мы вкладываем в это силы и деньги, чтобы довести до той стадии, когда каждый учитель в любой точке страны сможет провести урок по Эрмитажу для своих детей, сопоставимый с живой экскурсией». Гость республики отметила также успех дагестанских детей на Всероссийских олимпиадах: «Мне довелось быть в Казани на финальном этапе олимпиады по английскому язык, школьники республики выглядели очень достойно и профессионально. Это ваша заслуга – ваш труд очень важен, заметен, и мы просим и дальше работать с нами, чтобы достичь целей, которые ставит перед нами Прези-

будущее», – заверила Дирек-

тор Правового департамента

Минпросвещения.

дент». «Мы должны настроиться на то, что все мы будем жить в системе национальных проектов, отставаний не должно быть. Это касается всего правительства. Очень внимательно следует относиться к подготовке заявок, формированию наших программ», прокомментировал Здунов. Руководитель Администрации Главы и Правительства РД Владимир Иванов, назвав педагогов республики драйвером образовательного процесса Дагестана, пригласил хочу выразить слова благодарности тем главам муниципалитетов, которые работали

над тем, чтобы в этом году 1 сентября в республике открыли свои двери новые школы, бывшие долгостроями. Такого в Дагестане не должно быть впредь. Если мы беремся за что-то, то надо доводить до конца. Огромное спасибо волонтерам, учителям, родителям, помогавшим общему делу. Когда происходит такая консолидация общества, мы строим быстро и честно и достигаем успеха».

Далее заместитель Председателя Правительства – министр образования и науки РД Уммупазиль Омарова обозначила основные проблемы, стоящие перед системой образования региона. Она отметила, что деятельность Минобрнауки Дагестана направлена, прежде всего, на обеспечение доступности качественного образования и подготовки для экономики республики высококвалифицированных кадров. «В новом "майском" указе

Президента страны определены национальные цели и стратегические задачи развития страны до 2024 года. Среди задач системы образования: создание условий для раскрытия талантов каждого, воспитание гармонично-развитой и социально-ответственной личности. В рамках национального проекта "Образование" предполагается участие республики во всех 9-ти федеральных нацпроектах. Нами также выработаны предложения по участию в национальных проектах "Наука" и "Демография"», – отметила министр.

«Ключевые положения "май-

ского" указа Президента РФ

"О мерах по реализации государственной политике в области образования и науки" по направлению развития образования – это обеспечение 100%-й доступности дошкольного образования для детей от 3 до 7 лет. Для реализации задачи нам предстоит сделать очень многое. У нас в республике достаточно большая сеть дошкольных образовательных учреждений – 822 с охватом 102 тыс. детей. Но между тем доступность дошкольного образования у нас всего 83%. Поддержка частных детских садов осуществляется не только на региональном, но и на муниципальном уровне. Так, в Махачкале, где проживает около 50% детей, разработан проект 'Билдинг-сад"», – отметила

глава ведомства. Зампред подчеркнула важность развития условий и для раннего развития детей. Так, во исполнение Указа Президента РФ «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 их к консолидации усилий: «Я года» в части создания условий для трудовой деятельности женщин, имеющих детей, Министерством начаты ме-

роприятия по созданию дополнительных мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет. В 2019 году запланировано ввести 18 детских садов на 1 тыс. 600 мест, 820 из них – для детей раннего возраста. В рамках доклада министр затронула также проблемные вопросы, связанные с высокой степенью износа общеобразовательных организаций. «Для решения задачи улучшения материального состояния общеобразовательных организаций по поручению Врио Главы Дагестана Владимира Васильева разработан проект "100 школ". В текущем году проект будет реализован в 117 школах республики», – напомнила вице-премьер. Говоря о Государственной итоговой аттестации Уммупазиль Омарова сообщила, что тщательный анализ результатов экзаменов показал, что качество преподавания русского языка в школах повысилось. Так, 1 тыс. 685 выпускников набрали по русскому языку 80 и более баллов (12,6%). В 2018 году выросло и число

стобалльников: 19 участников ЕГЭ по разным предметам набрали 100 баллов (русский язык – 8, химия – 8 и обществознание – 3). «Уменьшилось число выпускников текущего года, оставшихся без аттестата. Участники ЕГЭ, не сдавшие обязательные предметы или получившие неудовлетворительные результаты по ним в основной период, имеют возможность получить аттестат, пересдав экзамены в сентябре. Поэтому данный показатель будет скорректирован по итогам сентябрьского периода», – добавила руководитель Минобрнауки РД.

В ходе совещания также были затронуты вопросы, связанные с выявлениями поддержкой одаренных детей, участием учащихся Дагестана во Всероссийских олимпиадах школьников, обеспечением школ республики необходимыми учебниками, использованием интерактивных технологий в преподавании, аттестацией педагогических кадров, поддержкой движения «Молодые профессионалы» и т.д. Говорили также о о новых подходах к оценке качества дошкольного образования. Помимо прочего, был презентован «Демонстрационный экзамен по стандартам WorldSkills: новый формат улучшения качества подготовки в профессиональных образовательных организаци-ЯХ».

Среди выступавших были Заместитель Председателя Народного Собрания РД Елена Ельникова , директора учебных заведений и дошкольных учреждений образования, учителя.

По итогам Август. совещания была принятая резолюция.

В образовательных учреждениях идет подготовка к началу нового учебного года



На сегодняшний день в образовательных учреждениях идет подготовка к началу нового учебного года. И до начала 2018/2019 учебного года муниципальной комиссией предусмотрена проверка всех этих учреждений. В ходе него комиссия оценит состояние материально-технической базы и оснащенности образовательного процесса, состояние земельного участка, закрепленного за организацией,

условия для медицинского обслуживания, освещенность учебных классов, кабинетов сотрудников, обеспечение охраны и антитеррористической защищенности организации, обеспечение пожарной безопасности, а также подготовку к отопительному сезону в организации.

Представители районной администрации, сегодня, 20 августа с рабочим визитом посетили образовательные учреждения - школы и детские сады в с. Унцукуль. По поручению главы МО «Унцукульский район» для проверки подготовленности образовательных учреждений к новому учебному году выезжали заместитель главы администрации курирующий сферу образования – Муи Гасанова и специалист отдела образования – Магомедгаджи Абдурахманов.

В ходе рабочей поездки они посетили МКУ «Унцукульская СОШ №1», МКУ «Унцукульская СОШ№2», МКДОУ Дёсткий сад №1 «Ромашка» и МКДОУ Детский сад №2 «Ласточка». В этих образовательных учреждениях предусмотренные плановые

работы по подготовке к новому учебному году (текущий и косметический ремонты) на стадии завершения. Так в школах и детских садах проведены следующие работы: покраска, побелка, установка новых окон, ремонт санузлов, системы теплоснабжения и многое другое.

Iем, самым силами руководителей и рабочих коллективов учреждений сделано очень много работы для открытия своих дверей 1 сентября 2018 года. С директорами школ в ходе проверки провели беседы, изучили подготовку рабочей документации к началу нового учебного года, ход текущего ремонта помещений. По словам руководителей образовательных учреждений все они готовы к началу учебного года, косметические ремонты завершены, необходимый учебно- наглядный материал и т. п. предоставлены.

«Необходимо вовремя завершить ремонтные работы в школах и садиках, чтобы подойти к 1 сентябрю подготовленными, с праздничным настроением. День знаний – один из важных

праздников страны. Наша задача – обеспечить детей всем необходимым, поддержать таланты, дать новым поколениям качественное образование. Вопросы учебной сферы одни из приоритетных, и мы должны приложить максимум усилий для решения проблем, возникающих в этой отрасли», отметила Муи Гасанова.

В детских садах Муи Гасанова посетила игровые и спальные помещения, спортивный и музыкальный залы, после чего сделали вывод о том, что детский сад готов открыть двери для воспитанников в начале учебного года.

Немалая часть работы по подготовке к новому учебному году ложится на плечи сотрудников – побелка, покраска, украшение групп. За летний период перед ними стояла задача подготовить здание к новому учебному году, привести всё в порядок, покрасить, помыть, и отремонтировать, где это необходимо. И это все сделано ими для комфортного пребывания детей в детском саду.

ИНФОРМАЦИЯ О ВАКАНСИЯХ ДЛЯ ЛЮДЕИ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ

Вниманию незанятых инвалидов, желающих трудоустроиться!

Трудоустройство инвалидов – вопрос, который всегда стоит для работодателя остро и вызывает противоречивые мнения. Труд людей с инвалидностью особенный и требует особенных условий. Не каждый работодатель решится вложить средства в организацию специального рабочего места или захочет учитывать индивидуальные особенности инвалидов и выполнять требования законодательства в отношении людей с ограниченными возможностями здоровья при их трудоустройстве.

Одна из них – компания в г. Махачкала, в которую срочно требуются незанятые граждане, относящиеся к категории инвалидов (трудоспособного возраста и трудоспособной категории), в связи с открытием ателье-салона по пошиву

одежды.

Социальное ателье - это новые рабочие места для людей с но- рисоуборочные комбайны и тракторы инвалидностью, а также услуги по ремонту текстильных из-

делий для населения в шаговой доступности. «Защищенная» мастерская станет уникальной возможностью освоить профессию, трудиться в дружном коллективе

и, самое главное, зарабатывать деньги.

Швейную мастерскую можно смело будет назвать небольшой фабрикой, здесь будет организовано целое производство. Заказы будут поступать от населения и социально-ответственных коммерческих компаний, поэтому товар никогда не будет пылиться на полках: мастерская получает заказ, выполняет работу, передает ее заказчику и получает сельхозпрод РД. оплату.

Предприятие дает инвалидам профессиональную реализацию и финансовую стабильность. Инвалиды, работающие в организации с такой направленностью бизнеса, имеют привилегию сохранения ежемесячной компенсационной выплаты к пенсии по инвалидности.

По всем интересующим вопросам звонить по номерам: +7963-375-95-80, +7963-375-93-83, либо по адресу: г. Махачкала, ул. Абубакарова 117, здание Минтруда РД, 1 этаж, 126каб.

Отдел сельского хозяйства МО«Унцукульский район» сообщает

Отдел сельского хозяйства МО «Унцукульский район» сообщает, что размер скидки цены на сельскохозяйственную технику, реализуемую заводами-изготовителями в рам ках постановления Правительства РФ от 27 декабря 2012 г. № 1432, доведена до 30%.

Это является существенной поддержкой сельхозпроизводителей со стороны федерального центра и считаем необходимым воспользоваться предоставленной льготой.

В перечень реализуемой со скидкой сельскохозяйственной техники входит практически вся номенклатура машин, необходимая для ведения земледелия, включая зерсреднего класса Беларус 82.1 и 1221, сборка которых осуществляется на территории Рос-

В связи с этим просим оказать содействие в определении платежеспособной потребности сельского хозяйства района в сельскохозяйственной технике и предоставлении соответствующей заявки в Мин-

Дополнительную информацию можно получить в Минсе́льхозпроде РД по телефонам 51-11-65, 51-11-67 или на сайте Минсельхоза России в подразделе «Субсидии производителям сельскохозяйственной техники» раздела «Господдержка». А также по номеру 1996 г. 4 мая Зиранийской средней общеобра-55-64-87 отдел сельского хозяйства МО «Унцукульский район».

Поздравление главы Унцукульского района с праздником «Курбан-байрам»

Уважаемые мусульмане, жители района! От имени Администрации района, депутатов районного Собрания и от себя лично, поздравляю вас с одним из главных мусульманских праздников – Курбан-байрамом!

Этот праздник - неотъемлемая часть духовного наследия многонационального народа нашей страны. Он свидетельствует о приверженности к общечеловеческим ценностям, следование которым способствует укреплению единства в обществе, сохранению нравственной чистоты

Наши предки всегда помнили эти подлинные ценности ислама и всюду придерживались их. Именно поэтому для всех нас самый большой праздник мусульманского мира Курбан-байрам олицетворяет собой доброту, любовь к людям, добрососедство и заботу о ближнем.

С каждым днем ислам все больше входит в нашу жизнь богоугодными делами. Мусульмане района посредством просветительской и благотворительной деятельности вносят большой вклад в укрепление гражданского мира и согласия, а значит – стабильное развитие нашего района. Уверен, так будет и в дальнейшем.

Пусть священный Курбан-байрам прибавит вам сил для новых свершений на благо родного района, принесет удачу и успех во всех начинаниях, наполнит радостью и умиротворением сердца каждого. Искренне желаю крепкого здоровья, мира, тепла и любви в каждый дом!

С уважением глава МО «Унцукульский район» Иса Магомедович Нурмагомедов

Утерян аттестат № 05-ЛБ 0098800 выданный зовательной школой Магомедгазиеву Магомеду Омаровичу. С сегодняшнего дня аттестат № 05-ЛБ 0098800 считается недействительным.

Газета основана 1937 г. УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация Унцукульского района Главный редактор КЕБЕДМАГОМЕДОВА САНИЯТ КЕБЕДМАГОМЕДОВНА

службы по надзору и сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РД Регистр. Пи № ТУ 05-00284 от 20 марта 2014 г. Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов, которые несут ответственность за достоверность и объективность, представленных для публикации материалов. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции: 51373 Унцукульский район п. Шамилькала ул. М. Дахадаева 3 Телефон редактора **89896522856 sadovoduns@** yandex.ru 398940

Адрес издателя и типографии г. Махачкала «Дом печати» ул. Акушинского 21 Подписано в печать - 26. 11. 17 г. 17. 40 фактически -17. 55 мин.

Газета выходит 52 раз в год на аварском и русском языках Тираж - 1000 экз.